



2017年相继实施碧水绕城、雨污分流、黑臭水体整治等17项重大水利工程 沛县:以绿色生态增强发展竞争力

徐州沛县沿河,顺着河堤一路向西,蜿蜒绵长的绿道上,每天都能看到很多人在散步、晨练。“早上顺着河堤走一圈,呼吸新鲜空气,做做运动,真舒坦!”晨练的张老伯如是说。

近年来,沛县坚持走绿色发展之路,结合苏北生态保护网、江淮生态大走廊建设,着力打造生态建设及保护屏障体系,绘就了一幅环境与经济相互促进、人与自然和谐相处的美好画卷。

李伟豪 王辉 李辉 孔庆乐

常态长效河长制,碧水绕城环境美

沛县地处苏、鲁、豫、皖四省交界之地,濒临微山湖,京杭大运河穿境而过。水多是沛县的特点之一,境内的水系属淮河流域泗水水系中的南四湖水系。

近年来,沛县积极对接江苏省江淮生态大走廊建设,大力开展区域水环境综合治理。2015年,沛县顺利通过国家生态县考核验收,微山湖湖西饮用水源地被命名为首批“中国好水”。

“实施引湖入城工程,打造一城好水。”沛县瞄准定位持续发力,2017年相继实施了碧水绕城、水源地保护、雨污分流管网、黑臭水体整治等17项重大水利水务工程,为打造“强富美高”新沛县提供了坚实的水资源、水环境、水生态支撑。

日前,在沛县“碧水绕城水系贯通工程”刘园大沟施工现场,两台大型挖掘机正在作业。工程相关负责人表示:“碧水绕城水系贯通工程”总投资2.09亿元,计划疏浚河道50.9km,挖土204.8万立

方米,岸带修复长度146km。

这项庞大的工程,包括疏浚老沛龙公路沟、正阳大沟等14条河道;修建关闸闸13座涵闸,修建改建桥涵11座;实施老沿河等15条河道的生态修复工程,构筑“互联互通、引排顺畅、水清岸洁、生态良好”的河网水系。

石怀涛,沛县龙固镇的镇长,也是沛县大沙河龙固段的河长。“担当‘河长’绝非喊两句口号、做做样子就行了。”石怀涛说,他深知这个担子的分量,手头工作忙完后,就隔三差五地到河堤走走转转,巡查沿线有没有堆放垃圾、非法排污、黑臭水体等现象,一旦发现立即报。

据了解,沛县境内有省级河道13条,县级河道13条,镇级河道148条,村级河道2594条,当前,已经全部明确了“河长”,并设立了管护桩牌。同时推行“一河一策”体系,强化考核问责,推动河道资源保护和污染防治,实现水环境治理常态长效。

生态立县不动摇,环境问题大整治

生态美、环境优,提升了沛县发展的竞争能力,2016年,沛县入选中国最具投资潜力特色魅力示范县。“多年来,沛县坚持生态立县不动摇。”沛县县委副书记、县长吴卫东说,经济要发展,百姓要富裕,注定生态建设不能止步,整治环境问题更不能“一清了之”,而是要引导生产经营者走上转型发展的道路。

在落实江苏省“两减六治三提升”专项行动中,沛县突出环境问题排查,加大力度推

进生产方式和生活方式的绿色转型,千方百计去产能,坚决遏制“两高一低”产业,着力推动污染企业关停并转。

2016年,21家企业完成环保技改任务,7家“五小企业”被关停,18家没有环评手续的砖瓦企业全部拆除。

2017年,沛县环保局长带领全局党员干部开展大走访大排查大整治,共梳理排查环境问题167件,坚持“清单式交办、销号式管理”的办法,目前已解决146件。

党员干部大走访,贴心服务“一站式”

当前,沛县正处于转型升级的快速发展期,为更好地促进企业发展,实现生态立县、产业强县战略,沛县开展了“一站式”“保姆式”等多项服务。县环保部门更是走在前、干在先,相继为20多家企业排除环保后患。

县环保局党员干部在大走访中发现,安国镇民营企业发展迅速的同时,存在着非法生产和违规排放等问题。针对这些问题,县环保局开展了专项整治,组织拆除非法生产砖窑厂2家、停产整顿砖窑厂2家、彻底清理未纳入“三个一批”的铸造企业8家。

由于技术力量薄弱,江苏

中宇光伏科技公司的污水有时不能做到稳定达标排放。为帮助企业解决这一问题,县环保局邀请3位环保专家,从排污管道的布局、建设高氟废水暂存应急池等方面进行技术指导,实现了污水达标排放。

“生态文明建设是一个长期的系统工程,是还蓝天碧水于民的民生工程。”沛县县委书记李淑侠说,沛县决心在“十三五”期间,继续加大生态环境保护修复力度,严格环保责任制和环保执法,在更高水平上改善城乡生态环境和人居环境,建成国家生态文明建设示范县,以绿色生态增强发展竞争力。

因故不能到庭 微信转账了官司

近日,铜山区人民法院高效化解了一起标的500元的小额纠纷,主审法官常江红反复做工作,让缺席出庭的被告通过微信转账的形式当场履行了案款。

近日,常法官开庭审理原告沈某诉被告爱心家政服务部劳务合同纠纷一案,原告诉请索要工资500元及误工费600元。因为被告未到庭,常法官便给被告打电话耐心劝说,被告同意调解,却因临盆在即不方便到法院签调解协议。法官遂建议被告当场微信转账500元给原告,并劝说原告放弃过高部分诉请,最终双方均表示同意,原告当场在收到款后申请撤诉。李伟豪 陆晴晴

老夫妇丢失万元 交警两小时寻回

近日,一对老夫妇在过马路时不慎丢失了1万元,他们在向路边执勤的交警求助后,交警在两个小时内将钱找回。

12月15日上午9时,鼓楼交警大队一中队指导员柴田正在中山堂路口执勤,一对焦急的老夫妇找到他称刚从附近的银行取钱出来,刚过了马路就发现丢了1万元,希望交警帮忙寻找。

民警调取路口的监控录像发现,老人在通过人行横道时身上掉落一沓现金,被后面穿红衣服的小伙子捡到。随后,民警找到小伙子将钱回到岗亭交还给了老人,此时距离老夫妇前来求助还不到两小时。李伟豪 薛川

两少年要去会网友 热心的哥及时报警

“我的两个孙子可回来了,真是急死我了……”近日,在邳州市一村庄内,村民孟大娘紧紧握着邳州站派出所民警的手,连声感谢他们帮助找回了两孙子。

事发当晚8时许,在火车站值勤的邳州站派出所民警刘帅、高保全接到一位出租车司机报警称,搭他车的两名10多岁的少年,准备去湖北武汉见朋友。民警随即赶到出租车停靠点,将两名少年接到了警务室。通过聊天,民警得知两人是亲兄弟,哥哥14岁,弟弟12岁,一直跟奶奶生活。随后,民警驱车30多公里将他们送回家中。李伟豪 刘文娟

丰县编节目巡演 提醒群众防邪教

为进一步引导群众健康快乐生活,远离邪教,丰县反邪教协会联合县公安局,协同县梨园法治曲艺宣传团,精心筹划,编写反邪教文艺作品,在全县15个镇(街道办)、371个村(社区)巡回演出。把法律法规、反邪教知识融入民间曲艺演唱,提醒群众要防范邪教。李伟豪 张安

徐州丁万河上榜“最美家乡河”

全国共有10条河获此殊荣

“一条家乡的河,美丽又温柔,常常把我带入童年的梦。”12月17日,由水利部水情教育中心(中国水利报社)、阿里巴巴天天正能量、新浪微公益联合主办的首届“寻找最美家乡河”大型主题活动结果在西安揭晓,徐州丁万河上榜,成江苏“唯一”。

李伟豪 蒯创 邵俊子



丁万河水碧岸绿 蒯创供图

此次主题活动从“家乡河”切入,是水利部门面向公众开展的一项国情水情教育活动。启动后得到全国各地响应,46条各具特色的家乡河被推荐参加角逐。经网络投票,19条河流入围专家推荐阶段,由水利专家、生态学家、社会学者、文化名人、媒体记者等18位专家共同认定,10条河流最终登上首届“最美家乡河”榜单。

10条家乡河中,徐州丁万河成功上榜,成为江苏“唯一”。近年来,徐州以河长制为引领,大力度推进生态河湖建设,在全市“一城煤灰半城土”到“一城青山

半城湖”的生态蜕变下,丁万河华丽转身成为“最美家乡河”,变为一条安全之河、生态之河、文化之河、和谐之河。

丁万河位于徐州鼓楼区西北部,西起丁楼、与故黄河相通,东至万寨、与京杭大运河相连,流域面积27.5平方千米,与徐运新河汇合后流域面积达49.3平方千米,承担徐州市区故黄河、云龙湖、奎河补水,通过市区水系贯通工程全面改善市区水环境等任务。

2012年至2014年,徐州实施了丁万河水环境综合治理工程,

对12.5公里河道进行疏浚,护岸采用直立挡墙及斜坡式生态护坡,改建泵站等小型水利配套建筑物13座等,对河道两岸沿线进行绿化,内设游步道、栈道、亲水平台,在绿化带内新建6500米沥青道路,重建、改造了12座桥梁。为提升水质,河道沿线还铺设了排污管网,营造绿水相依的“绿波长廊”,水质及水环境大幅提升,成为让百姓放心的“安全之河”。丁万河流域自然与气候条件优越,生态环境良好,生物种类丰富;同时两岸拥有大量文化遗产、名胜古迹,具有深厚的

历史底蕴。沿岸既有青山、九里山、龟山、大孤山、金鼎屿和故黄河等自然风光,又有龟山汉墓、楚园、徐州汉城等人文景观星罗棋布,是名副其实的“生态之河、文化之河”。

在河畔中山北路上还建有丁万河水博物馆,介绍了徐州市、鼓楼区及丁万河水系情况,并展示了丁万河历史、今天与未来。通过展板、实物、沙盘等展示手段,向社会公众开展水情教育,尤其让中小学生对树立起保护水环境的意识,促进丁万河成为一条人水和谐相处的“和谐之河”。